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Уважаемые партнеры!
      В Международном выставочном центре «Крокус Экспо» 1-3 ноября 2010 г. состоится 2-я специализированная выставка строительных материалов, оборудования и услуг«Строительный сезон 2010».

      В рамках выставки 2 ноября будет проведен круглый стол «Технологии строительства в сельской местности. Особенности комплексной застройки». Кроме того, во время круглого стола состоится совещание с органами управления АПК субъектов РФ по вопросу реализации мероприятий в 2011 году федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года».
       Круглый стол и совещание проводит Департамент сельского развития и социальной политики Министерства сельского хозяйства РФ при участии Издательского дома «Строительная Орбита».

        Приглашаем принять участие в работе круглого стола. На совещании субъектам РФ Минсельхоз предоставит каталог по сельскому строительству, изданный при содействии «Строительной Орбиты». 

    Партнерам «Строительной Орбиты», желающим принять участие в выставке организаторы предоставляют скидку 15%.
По вопросам участия обращаться по т.(495)662-69-96, 8-926-377-99-70, tatyana@stroyorbita.ru, Зимина Татьяна Владимировна»
